

# 阿魯古瑪：州政府已下令

# 加速修剪砍伐“病樹”

(芙蓉8日讯)树倒事件层出不穷，甚至多次闹出人命，森州行政议员阿魯古瑪指出，州政府已下令所有地方政府，鉴定拥有倒塌风险的树木，包括私人土地上的树木，避免危害轿车和行人。

他也坦承，随着气候条件的变化，政府有必要检讨旧有的作业程序，以加速有关单位修剪和砍树的工作。

阿魯古瑪今早在第15届第二季第一次森州立法议会的口头问答环节上，回答罗白州议员周世扬询问，如是指出。

## 将持续巡视市区

他说，芙蓉市政厅目前并没有确切的数据显示罗白区内的“病树”，因此当局将持续在市区进行巡视，并对大路旁的树木多加留意。

“过去几个月发生了几宗倒树事件，造成人命伤亡和意外发生，我们也得知其中几宗是涉及私人土地。”

他表示，当局也会加强巡视，鉴定造成威胁的私人土地树木，并劝告地主尽快采取行动，以免悲剧再次重演。

## 周世揚：選區今年2倒樹事件

周世揚說，其选区今年已发生2宗倒树事件，其中一宗还造成民众腿骨折。

“吉隆坡苏丹依斯迈路昨天才发生严重的树倒事件，造成17辆轿车被砸毁，一人丧命，所以我们不希望这类事件一再发生。”

他建议地方政府、工程局及所有涉及单位官员实地巡视，不要等到树木完全干枯或树枝严重倾斜才来进行修剪和砍伐工作。

## 应重新检讨修砍树木SOP

他也指出，地方政府应重新检讨修剪和砍伐树木的标准作业程序，若接获来自民众、市议员或州议员的投诉，就必须到场检查。

“不要过于跟随现有的标准作业程序，我了解到如果相关树木没有阻碍到市容，当局就不会才采取行动，必须检讨这个规矩，毕竟都已经升格至市政厅。”

阿魯古瑪解释，当局不否认部分倒树事件确实造成意外发生，甚至涉及人命，因此在地方道路方面，州政府每年都会通过大马道路档案系统（MARRIS）的拨款，进行修剪和砍树工作。

对于检讨现有的标准作业程序，阿魯古瑪坦言，如今气候变化多端，再加上狂风暴雨所导致树倒的情况很多，因此当局将考虑这项建议。



州政府已下令所有地方政府，鉴定包括私人土地在内拥有倒塌风险的树木。（档案图）



## 芭蕾 新那旺私人地樹木缺管理 卡瑪魯吁當局嚴正以待

继周世扬之后，芭蕾州议员卡玛鲁也针对同样议题指出，芭蕾及新那旺区有很多私人土地的树木都缺乏管理，呼吁当局必须严正以待。

“如果我们注意，芭蕾及新那旺的部分地区，树枝都已经长到路中央了，实际上应该要有缓冲区，所以当局需更积极地通知地主，或我们主动采取行动，因为人命关天，不能开玩笑。”

阿魯古瑪回应，当局已下指示要求地方政府鉴定具有倒塌风险的树木，尤其是在大路旁或住宅区，如果涉及私人土地，当局就会发出通知地主，要求他们行动。

“如果相关地主不行动，我们会重新检视，看看可以采取什么行动对付这些地主。”

与此同时，龙城州议员古拿也向阿魯古瑪指出，其选区内的拉杭山庄通往淡边路段也发生同样情况，希望当局能关注。



## 抓遊蕩牛隻現正面影響

另 一方面，阿魯古瑪披露，2019至2023年期间共发生了5291宗涉及动物闯入道路导致意外的事件，其中有31人死亡、62人受到重伤及187人轻伤，至于涉及交通工具损坏的则高达5011宗。

他表示，地方政府正在援引《1976年地方政府法令》、《地方政府狗牌法令》和《地方政府牛只及水牛控制法令》管控牲畜四处游荡的问题，同时根据《2015年动物保护福利法令》处理相关问题。

“州政府也通过了结扎家犬及流浪犬政策，以控制森州境内狗只的数量。”

他也透露，上述意外事件大多涉及牛只，因此地方政府在过去几个月，已采取较为激进的手段，捕抓在公共区域或道路旁出没的牛只。

“芙蓉市政厅从今年初开始就执行了几次捕抓行动，每只被捕的牛只，主人都必须在7天内缴付2000令吉的罚款，以赎回相关牛只，否则就会被拍卖。”

他说，自从执行捕抓行动后，许多地区都出现正面影响，因此当局将继续有关行动，以确保牛只问题受到控制，进一步减少意外发生。

## 定期監督新住區發展商工程

針 对拉务州议员莫哈末哈尼法有关房屋发展商是否受到监控的提问，阿魯古瑪指出，地方政府一直以来都会定期对马来亚发展局（MDR）辖区内的新住宅区发展商进行执法和监督。

“所以建筑工程在施工之前都必须获得有关单位，无论是州政府或地方政府的批准，并考量到所有因素。”

他表示，若有关发展商在获得批准后却不遵守规矩，当局必定会对他们采取行动对付。

他续说，如果居民因发展商的疏忽而遭受财务损失，他们有权利向对方提出索赔；若对方拒绝，人民代议士或政府单位可充当中间人，协助解决有关事件；若处理不了，涉及方则可将案件带上法庭。



## 哈尼法：外勞沒准證進行裝修工程

莫 哈末哈尼法在附加提问时提到，越来越多外劳在没有获得马来西亚公司委员会（SSM）和马来西亚国家建筑工业发展局（CIDB）执照的情况下，进行装修工程、维修冷气机和电器等等。

对此，他呼吁州政府重视这项问题，并采取更严厉的行动，打击这种现象。

“如果外劳只是员工，由他们来做装修工作不是什么问

题，但在我国，只有本地公民可以进行装修工程。”

阿魯古瑪则回应表示，政府目前正在探讨几项法律行动来打击这个问题，当中包括对外劳商贩以及承包商。

“不过，我们必须了解到所有工程都必须由地方政府的批准，包括蓝图等等都必须根据规范，以确保工程的安全性，而屋主也同样需遵守规矩。”